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ATA Nº. 2.005/2017 – DA VIGÉSSIMA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

PERÍODO LEGISLATIVO DA DÉCIMA SEXTA LEISLATURA, em 13.11.2017.  

Aos treze dias do mês de novembro do ano de dois mil e dezessete, tendo como local o Plenário 

Honorina Ribas Lopes, na sala de sessões Edmundo Roewer, à Câmara Municipal de Vereadores 

de Ibirubá, às dezenove horas e quinze minutos (19h15min.), foi constatada a presença dos (as) 

Vereadores (as): Silvestre Antônio Rebelato, integrante da Bancada do PMDB; Oneide Neuland e 

Patrícia Sandri, integrantes da Bancada do DEM; Dileta de Vargas Pavão das Chagas, Jaqueline 

Brignoni Winsch, André O. Ferreira, e Giovani Moacir Diesel, integrantes da Bancada do PP, 

Dácio Azevedo Moraes e Henrique Antônio Hentges, integrantes da bancada do PT; Vagner 

Oliveira, integrante da Bancada PRB; Leonardo Fior, integrante da Bancada do PTB. Constatado 

quórum regimental a Senhora Presidente, Dileta de Vargas Pavão das Chagas, invocou a proteção 

de Deus, declarou abertos os trabalhos e determinou que o Secretário, Vagner Oliveira, fizesse à 

leitura do texto bíblico. Dando sequência a Presidente solicitou que o secretário fizesse a leitura da 

CONVOCAÇÃO E ORDEM DO DIA, sendo que após colocou a mesma em discussão e 

posteriormente em votação: Aprovada por unanimidade. A Presidente colocou em deliberação e 

votação a Ata nº 2.004/17 (sessão ordinária): Aprovada por unanimidade. A Presidente 

solicitou que o Secretário fizesse a leitura das CORRESPONDÊNCIAS RECEBIDAS: Ofício 

s/nº da vereadora Jaqueline B. Winsch e do vereador Giovani Diesel, solicitando que seja 

protocolado no dia dois (02) de janeiro de 2018, Requerimento para que esta Casa realize Sessão 

Solene em homenagem aos cinquenta (50) anos da Coprel; Convite da ASCAMAJA para 

assembleia ordinária, dia dezessete (17) de novembro, às 19hs, na Casa de Cultura de Espumoso; 

Convite do Sistema EPU de Comunicações e Prefeitura Municipal para exibição do 

Documentário: Histórias de Catador, dia dezesseis (16) de novembro, às 19h30min, junto a 

Câmara Municipal; Ofício nº 395/17 do Executivo Municipal referente resposta do Pedido de 

Informação nº 019/17, de autoria do vereador Silvestre A. Rebelato, contendo esclarecimentos 

sobre a climatização das escolas municipais e creches; Ofício nº 384/17 do Executivo Municipal 

referente resposta do Pedido de Informação nº 020/17, de autoria do vereador Silvestre A. 

Rebelato, encaminhando cópia do Decreto nº 3.969/15, que fixou preços para transporte de 

cascalho, prestação de serviço de máquinas e outros serviços, no período solicitado (2015 e 2016), 

bem como relatório de lançamentos de outras despesas emitido pelo setor de tributos, onde consta, 

entre outras despesas, os lançamentos das faturas com os serviços elencados no Decreto; Ofício nº 

370/17 do Executivo Municipal referente resposta do Pedido de Informação nº 018/17, de autoria 
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do vereador Silvestre A. Rebelato, referente Ginásio do Bairro Jardim; Convite do Lions Clube 

Distrito LD7, Universidade de Passo Fundo e Hospital São Vicente de Paulo, para assistir a peça 

teatral sobre Diabetes Mellitus Tipo I, que acontecerá no Centro de Eventos do Notre Dame, dia 

quatorze (14) de novembro, às 14hs; Comunicado do Ministério da Educação, informando sobre a 

liberação de recursos financeiros; Convite da UNIMED Alto Jacuí, da Secretaria da Saúde e Liga 

Feminina de Combate ao Câncer para o evento de lançamento do curta-metragem “Erva Daninha” 

com uma mesa redonda sobre a doença de Alzheimer, no dia 20 de dezembro, às 20hs, junto a 

Câmara Municipal, entrada a partir de 1kg de alimento não-perecível; Ofício Circ. nº 357/17 do 

Conselho Regional de Medicina Veterinária do RS, encaminhado relatório de gestão 2011-2017; 

Correspondência eletrônica (e-mail) da Srª Mari Lucia Santos, Consultora de Negócios da RGE – 

Cruz Alta, acusando o recebimento do ofício desta Casa Legislativa e se colocando a disposição 

para participar de uma sessão ordinária, podendo ser no dia 20 ou 27 de novembro; Ofício nº 

082/17 do Instituto Tiradentes pedindo que seja enviada informações sobre os vereadores da atual 

Legislatura 2017/2020; Correspondência eletrônica (e-mail) do Comando do CRPO Alto Jacuí, 

convidando para participar da Formatura Geral do Comando Regional de Policiamento Ostensivo 

do Alto Jacuí, alusiva as comemorações do 180º aniversário da Brigada Militar; Ofício Circ. nº 

015/17 da UVERGS - União dos Vereadores do Rio Grande do Sul, convidando para o 80º 

Seminário sobre Gestão Pública Contemporânea, dias 21, 22, 23 e 24 de novembro de 2017; 

Folder da CNM – Confederação Nacional de Municípios; Convite da Câmara Municipal de 

Vereadores de Fortaleza dos Valos para a Sessão Solene de Posse dos Vereadores Mirins eleitos 

para o ano de 2018, dia 14 de novembro, às 18h30min, no Plenário Avani Barros Scapin; Folders 

de Cursos diversos. Na sequência a Presidente solicitou que o Secretário fizesse a leitura dos 

OFÍCIOS EXPEDIDOS: Ofício nº 225/2017 para o Presidente da Assembleia Legislativa 

agradecendo por mediar o contato para uma reunião com o Gerente Regional da Superintendência 

Regional do INSS, em Ijuí; Ofício nº 226/2017 para a Deputada Estadual Silvana Covatti, 

agradecendo por mediar o contato para uma reunião com o Gerente Regional da Superintendência 

Regional do INSS, em Ijuí; Ofício Circ. para: Boutique da Lúcia, SISPI, PP Engenharia, Brand 

Store, Esportiva Calçados, Toque Especial, Sindicato dos Metalúrgicos, Sindicato dos 

Trabalhadores Rurais, Magazine Streit, Kleico Confecções, Hospital Annes Dias, Loja Íntima, Tia 

Sila, GS Metalúrgica e ACISA, agradecendo pela participação na audiência pública sobre a 

regulamentação das feiras itinerantes que aconteceu no dia vinte (20) de outubro junto a Câmara 

Municipal; Ofício nº 228/2017 para o Executivo encaminhando matéria da sessão ordinária do dia 



 

Fl. 03 (28ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

23 de outubro; Ofício nº 229/2017 para o Conselheiro Marco Peixoto – Presidente do Tribunal de 

Contas, comunicando que esta Casa Legislativa deliberou sobre o Parecer Prévio relativo a 

Prestação de Contas do Executivo Municipal – exercício 2015; Ofício nº 230/2017 para o Prefeito 

Municipal Abel Grave, comunicando que esta Casa Legislativa deliberou sobre o Parecer Prévio 

relativo a Prestação de Contas do Executivo Municipal – exercício 2015; Ofício nº 231/2017 para 

o Jornal o Alto Jacuí encaminhando material da sessão ordinária do dia 23 de outubro, para 

divulgação; Ofício Circ. nº 232/2017 para Deputado Federal Rodrigo Maia, Presidente da Câmara 

dos Deputados, Deputado Federal Alceu Moreira, e demais Deputados Federais, em atendimento 

ao Requerimento nº 065/17, solicitando aprovação do Projeto de autoria do Deputado Alceu 

Moreira, referente o porte de arma para agricultores; Ofício nº 233/17 para o Sr. Flávio Ferreira 

Presser, Diretor-Presidente da Corsan, em atendimento ao Requerimento nº 067/17, solicitando 

que providenciem com urgência a regularização do sistema de abastecimento de água no 

Município, principalmente no bairro Floresta; Ofício nº 234/20147 para a RGE, em atendimento 

ao Requerimento nº 068/17, solicitando providencias urgentes para a regularização do sistema de 

fornecimento de energia elétrica do Município, principalmente na Rua Valença no bairro Floresta, 

também convidando um representante da RGE para participar de uma sessão ordinária; Ofício nº 

235/2017 para o Secretário dos Transportes, em atendimento ao Requerimento nº 069/17, 

solicitando que seja feito o recapeamento asfáltico da VRS 824 que liga o município de Ibirubá ao 

município de Quinze de Novembro; Ofício nº 236/2017 para o Sistema OCERGS – 

SESCOOP/RS, informando o nome dos vereadores representantes da FRENCOOP desta Casa 

Legislativa; Ofício nº 237/2017 para a Associação de Moradores do Bairro Hermany 

parabenizando pela excelente organização e realização do Jantar Dançante que ocorreu no dia 

vinte e um (21) de outubro; Ofício nº 238/2017 para a Associação de Moradores do Bairro Jardim, 

parabenizando pela excelente organização e realização do 6º almoço familiar, que ocorreu no dia 

22 de outubro; Ofício nº 239/2017 para o setor contábil da Secretaria Municipal da Fazenda, 

referente valor base para cálculo do Passivo Atuarial com o RPPS; Ofício nº 240/2017 para o 

Executivo, encaminhando orçamento do Legislativo para 2018; Ofício nº 241/2017 para o Sr. 

Mário Romildo Pedersen, convidando para participar da sessão ordinária do dia 13 de novembro, 

oportunidade que lhe será concedido o Título de Cidadão Ibirubense. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 252/2017: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da 

bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e 

Viação, providencie com urgência o conserto do calçamento na Rua Frederico Beskow, nº 41, 
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bairro Unida, em frente a Igreja Católica. Justificativa: Esta reivindicação atende pedido dos 

moradores, os quais relatam que já fazem três (03) meses que o calçamento foi retirado para a 

colocação de uma boca-de-lobo, e até hoje a situação continua a mesma, ocasionando diversos 

transtornos, principalmente em dias de missa e nas segundas-feiras, dia de funcionamento da 

Padaria Comunitária. Cabe ressaltar que se trata de um serviço de baixo custo para a 

Municipalidade, mas de uma importância enorme para os moradores. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 253/2017: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a 

colocação de bocas de lobo na Rua Jacob Luft com a Rua Torres. Justificativa: Reitero esta 

indicação à  pedido dos moradores desta localidade, pois quando chove não tem escoamento da 

água, e a água fica empossada com lama na frente das casas, entrando e danificando os móveis. 

Sabemos que existe canalização, sendo que é só fazer a conexão. Assim seria solucionado o 

problema da água que desce da parte mais alta do bairro Floresta. LEITURA DA INDICAÇÃO 

Nº 254/2017: O vereador VAGNER OLIVEIRA, integrante da bancada do PRB: Que o 

Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação 

de placas de sinalização na entrada da localidade da Várzea, próximo a ponte. Justificativa: Cabe 

ressaltar que ao transitar na RS 223 próximo a ponte, não se tem visibilidade alguma da entrada, 

pois este local é uma baixada próxima a água e sempre tem neblina, o que acaba dificultando a 

visão e colocando em risco a vida de quem transita por este trecho. LEITURA DA INDICAÇÃO 

Nº 255/2017: A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, 

faça o calçamento na Rua Vitório Caponi, no Bairro Santa Helena. Justificativa: Esta indicação se 

justifica devido ao fato da referida Rua não possuir calçamento, dificultando a passagem dos 

pedestres e dos veículos, pois em dias de chuva a via fica quase intransitável. LEITURA DA 

INDICAÇÃO Nº 256/2017: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, integrante da 

bancada do PP: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal da Administração, 

providencie a confecção e instalação de uma placa de bronze junto ao Pórtico de entrada do 

Município, contendo informações pertinentes a obra. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 257/2017: 

A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrante da bancada do PP: 

Que o Executivo Municipal, através do setor competente, estude a possibilidade de aumentar em 

13% a remuneração do cargo de Agente Educacional (visitadoras do PIM), tendo em vista que 

atualmente são apenas seis (06) funcionárias. Que também providencie uma linha telefônica e a 
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instalação de climatizador junto a sala do PIM – Programa Primeira Infância Melhor. Justificativa: 

Esta indicação atende reivindicação das visitadoras do PIM, as quais relataram que nos anos de 

2013 ou 2014 o Prefeito da época, Carlos Jandrey, deu 21% de aumento para os operários, visto 

que estes ganhavam abaixo de um (01) salário mínimo, e nenhum funcionário da Prefeitura 

poderia ganhar abaixo disso. Segundo elas, o cargo de Agente Educacional (visitadoras do PIM) 

foi esquecido pelo Prefeito, setor pessoal e sindicado, que nem sequer tinham conhecimento do 

cargo. Contaram ainda que depois de várias conversas com o então Prefeito Carlos, este deu uma 

porcentagem de aumento para as agentes educacionais, apenas para igualar o salário dos operários. 

Desta forma, acreditam que estes 13% de aumento consertaria uma injustiça com o cargo. As 

visitadoras também destacaram que o Programa envia para o Município uma verba anual de cerca 

de oitenta mil reais (R$80.000,00), e essa verba fica toda para a Saúde, que não auxilia 

financeiramente em nada o Programa, e seria necessário que cinquenta mil reais (R$50.000,00) 

desse valor fosse para a rubrica do Programa para ser usado em suas ações, como um auxílio 

deslocamento para as visitadoras que se deslocam a pé, no sol ou chuva, e algumas com veículos 

próprios, sendo que os bairros de atuação são distantes. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 

258/2017: O vereador SILVESTRE ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: 

Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie com 

urgência o patrolamento e cascalhamento da estrada de Linha Arroio Grande, atendendo 

solicitação dos moradores, tendo em vista a dificuldade de trafegabilidade existente e levando em 

consideração ainda que estamos em uma época de plantio, existindo frequente trânsito de veículos 

de grande porte. LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 259/2017: O vereador SILVESTRE 

ANTÔNIO REBELATO, integrante da bancada do PMDB: Que o Executivo Municipal, através 

da Secretaria Municipal de Obras e Viação, providencie a colocação de 40 metros de extensão de 

tubos com 1 metro de diâmetro, próximo ao Pavilhão da localidade de Arroio Grande, tendo em 

vista que no local está se formando uma voçoroca de grande porte ao lado do campo, sendo que 

este serviço também beneficiaria o estacionamento de veículos. Que também providencie a 

colocação de três (03) cargas de brita ou britão e duas (02) cargas de pó de brita, evitando 

formação de barro em caso de chuva, pois no dia 02 de dezembro acontecerá um grande evento na 

referida localidade: Jogo dos Campeões, com E.C. Atlético X S.C. Internacional, categoria 

Veteranos, sendo inclusive colocadas mesas ao ar livre para servir as pessoas durante o evento. 

LEITURA DA INDICAÇÃO Nº 260/2017: O vereador HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES, 

integrante da bancada do PT: Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 
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Obras e Viação, faça a fiscalização de um poste de luz de madeira junto a Rua Ernesto Wilmes, 

em frente ao número 605. Justificativa: O nosso Município apresenta um grande número de postes 

de madeiras sendo ainda, utilizados para sustentação dos fios de energia. Em alguns locais nos 

deparamos com situações em que estes postes estão em situação precária, como o caso acima 

citado. Para evitar futuros problemas principalmente acidentes causados por quedas de postes, 

como já ocorreu em nosso Município, se faz necessário uma verificação deste poste. LEITURA 

DA INDICAÇÃO Nº 261/2017: Os vereadores HENRIQUE ANTÔNIO HENTGES (PT) e 

VAGNER OLIVEIRA (PRB): Que o Executivo Municipal, através da Secretaria Municipal de 

Obras e Viação, faça a substituição das lâmpadas queimadas do trevo secundário de nosso 

Município e do Monumento do Imigrante. Justificativa: A substituição das lâmpadas é justificada 

uma vez que são locais de fluxo de veículos, e, no caso do trevo secundário, de inúmeros acidentes 

que resultaram em morte. Já o Monumento do Imigrante é um dos pontos turísticos de Ibirubá, e 

constantemente recebe visita de munícipes vindos de outros municípios. LEITURA E 

DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 071/2017: A Vereadora, DILETA DE VARGAS 

PAVÃO DAS CHAGAS da bancada do PP: Requer que a Mesa Diretora desta Casa Legislativa 

encaminhe ofício endereçado a operadora telefônica VIVO, solicitando adoção de providências 

urgentes para a regularização do sinal telefônico, mais precisamente na localidade de Esquina São 

Carlos, da torre localizada na RS-223 KM 79, próximo ao entroncamento com a BR-377. 

Justificativa: Este requerimento decorre da reinvindicação do Sindicado Rural de Ibirubá que 

possui um plano de telefonia móvel para os associados, além dos demais moradores desta região 

que possuem plano próprio. Os moradores da referida área estão sem sinal telefônico há 

aproximadamente 30 dias, desde que a torre foi substituída por uma nova. O gestor responsável 

pelo plano no Sindicato Rural informou que foram realizadas diversas reclamações nos canais 

disponibilizados pela VIVO, inclusive uma manifestação junto a ANATEL. Conforme 

correspondência eletrônica em anexo, a reposta da operadora foi: “que ao analisar a presente 

reclamação, identificamos que a localidade sinalizada para uso do serviço, não possui cobertura 

VIVO”. Cabe destacar que anteriormente à substituição da torre, os moradores possuíam sinal 

telefônico: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO 

REQUERIMENTO Nº 072/2017: O vereador VAGNER OLIVEIRA integrante da bancada do 

PRB e a vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrantes da bancada do 

PP: Requerem que esta Casa Legislativa realize uma homenagem a Igreja Evangélica Assembleia 

de Deus de Ibirubá em virtude dos 55 anos comemorados no dia 12 de novembro do corrente ano: 
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Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DO REQUERIMENTO Nº 

073/2017: O vereador VAGNER OLIVEIRA integrante da bancada do PRB e a vereadora 

DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, integrantes da bancada do PP, requerem que 

esta Casa Legislativa realize uma homenagem a Igreja Evangélica Luterana Emanuel de Ibirubá 

em virtude dos 115 anos comemorados no dia 12 de novembro do corrente ano: Aprovado por 

unanimidade. ENTREGA DO TÍTULO DE CIDADÃO IBIRUBENSE AO SR. MÁRIO 

ROMILDO PEDERSEN, conforme Lei Municipal nº 2.728/2017: A Presidente convidou para 

fazer parte da Mesa Diretora o Sr. Mário Romildo Pedersen, e de imediato pediu para que o 

Secretário fizesse a leitura do mesmo. Em seguida a Presidente convidou o vereador Vagner 

Oliveira para que juntos fizessem a entrega do Diploma de homenagem ao Sr. Mário Romildo 

Pedersen, concedendo ao mesmo o Título de Cidadão Ibirubense, conforme Lei Municipal nº 

2.728/17, oriunda do Projeto de Lei do Legislativo nº 018/17, de autoria dos vereadores: Vagner 

Oliveira, da bancada do PRB; Dileta de Vargas Pavão das Chagas, André Oliveira Ferreira, 

Jaqueline Brignoni Winsch e Giovani Moacir Diesel, da bancada do PP; Dácio Azevedo Moraes e 

Henrique Antônio Hentges, da bancada do PT; Patrícia Sandri e Oneide Neuland, da bancada do 

DEM e Leonardo Fior, da bancada do PTB. Dando continuidade a Presidente deu início a 

manifestação dos vereadores: 1º André; 2º Giovani; 3º Jaqueline; 4º Silvestre; 5º Patrícia; 6º 

Dácio; 7º Henrique; e 8º Vagner. Todos parabenizaram o Sr. Mário pelo recebimento do Título de 

Cidadão Ibirubense, dizendo ser uma homenagem justa e merecida. Falaram sobre alguns fatos da 

vida do homenageado, mencionados no currículo, demonstrando o homem de caráter, honesto e 

íntegro que o mesmo sempre foi e continua sendo. Observaram que o prestígio do mesmo ficou 

evidente com a quantidade expressiva de pessoas que compareceram nesta sessão. Relataram que 

além de um líder político, é também um exemplo de amor e bondade, fazendo a diferença dentro 

da comunidade ibirubense. O vereador Vagner contou que esta homenagem atendeu uma 

solicitação do Sr. Waldir Rebelato. Por fim, desejaram que o Sr. Mário continuasse fazendo um 

excelente trabalho e oferecendo bons exemplos. Posteriormente a Presidente Dileta fez sua 

manifestação, destacando a religiosidade do homenageado, a qual agrega muito na vida das 

pessoas. Falou que o Sr. Mário é um homem de muita fé, com um coração grande, inclusive já foi 

conhecido como “Mário, coração de ouro”. Observou que o mesmo é calmo, tranquilo, sendo da 

paz, pois consegue apaziguar e agregar nas mais diversas situações. Também falou que, pela 

história de vida do homenageado, o mesmo é um vencedor, além de ter uma essência do bem e da 

fé. Em seguida a Presidente convidou o Sr. Mário Romildo Pedersen, para fazer seu 
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pronunciamento: Cumprimetou a todos, especialmente aos seus familiares e amigos. Falou sobre a 

situação política do País, sobre a inflação, e que devemos eleger candidatos de boa qualidade e de 

boa índole nas próximas eleições. Falou sobre ídolos políticos, citando alguns Presidentes da 

República, e que precisamos eliminar os corruptos e eleger políticos de bem, pois todos temos 

essa responsabilidade de mudar a situação do País. Agradeceu a todos pela homenagem, a qual foi 

considerada justa por todos, então chegou na hora certa. Comentou que é importante homenagear 

as pessoas em vida, mas que também devemos reconhecer e lembrar os que já se foram. Disse que 

não grarda rancor devido a cassação política que sofreu, sendo que já perdoou todos que tiveram 

participação direta ou indireta. Relatou que se sente bem em participar e fazer trabalhos sociais e 

também se sente feliz em exercer sua profissão, mesmo com idade de setenta e cinco anos já 

alcançados. Falou sobre sua sociedade com o Sr. Nelson Zenni, no Escritório de Contabilidade, e 

que este é um dos amigos que se conta nos dedos, tendo uma relação de amizade, respeito e 

colaboração. Registrou seu reconhecimento e solidariedade a todos os amigos que lhe ajudaram na 

sua caminhada. Comentou sobre o trabalho dos vereadores, citando o grande evento sobre os 

Transgênicos que foi promovido por esta Casa Legislativa. Disse que o caminho da felicidade não 

é reto, mas cheio de curvas, que são os equivocos que cometemos, algumas sinaleiras, que são os 

amigos, as luzes de alertas, que são a família. Falou sobre sua família, dizendo que os filhos são a 

alegria dos pais e que sua esposa, a “mãe”, sempre esteve ao seu lado. Falou que o grande pecado 

do mundo hoje é o egoísmo e o individualismo. Comentou que vai demorar muito tempo para 

recuperar nosso Estado em termos econômicos. Finalizou agradecendo mais uma vez pela 

homenagem e pela presença de todos. Pediu perdão pelas omissões, e pelo que poderia ter feito e 

não fez, e por eventuais falhas. A Presidente agradeceu a presença de todos e assim encerrou esta 

homenagem registrando as felicitações desta Casa Legislativa ao Sr. Mário pelo recebimento do 

Título de Cidadão Ibirubense, e desejando que continue desenvolvendo um excelente trabalho. 

Desta forma suspendeu a sessão por alguns minutos para os cumprimentos e para tirar algumas 

fotos, reabrindo em seguida. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE MOÇÃO Nº 

012/2017, de autoria da vereadora Dileta de Vargas Pavão das Chagas: Moção de Apoio à 

valorização salarial do trabalho realizado pelas visitadoras do PIM – Programa Primeira Infância 

Melhor: Aprovado por unanimidade. LEITURA E DELIBERAÇÃO DA PROPOSTA DE 

MOÇÃO Nº 013/2017, de autoria dos vereadores Henrique A. Hentges e Dácio A. Moraes: 

Moção solicitando suspensão de qualquer tipo de votação a respeito da Reforma da Previdência: 

Aprovado com oito (08) votos favoráveis, uma (01) abstenção do vereador Oneide, e um (01) 
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voto contrário do vereador Silvestre. LEITURA DO PROJETO DE LEI DO 

LEGISLATIVO Nº 029/2017, de autoria dos vereadores Oneide Neuland e André O. 

Ferreira: Denomina de “Rua Ernesto Rodrigues dos Santos” a Rua “B” do Loteamento Tirloni. 

Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, sendo que o Presidente da 

referida Comissão, vereador Henrique, designou o vereador Giovani para ser o relator. LEITURA 

DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 033/2017: Autoriza a contratação temporária de 

Nutricionista. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para a Comissão 

de Finanças e Orçamento e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e Assistência. O 

vereador Henrique, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador Dácio, Presidente 

da CFO, falou que será o relator. A vereadora Jaqueline, Presidente da CESSA, falou que será a 

relatora. LEITURA DO PROJETO DE LEI MUNICIPAL Nº 035/2017: Autoriza a contratação 

temporária de Professores. Baixado para a Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final, para 

a Comissão de Finanças e Orçamento e para a Comissão de Educação, Segurança, Saúde e 

Assistência. O vereador Henrique, Presidente da CLJRF, falou que será o relator. O vereador 

Dácio, Presidente da CFO, designou a vereadora Jaqueline para ser a relatora. A vereadora 

Jaqueline, Presidente da CESSA, designou o vereador Dácio para ser o relator. A Presidente 

suspendeu a sessão por alguns minutos para a manifestação do Sr. José Alves, o qual solicitou 

melhorias para a Rua Porto Alegre, sendo que posteriormente a Presidente reabriu a sessão. Dando 

continuidade a Presidente passou para o último item da ordem do dia, em um espaço máximo de 

cinco minutos para cada vereador: MANIFESTAÇÃO DOS (AS) VEREADORES (AS) EM 

TRIBUNA: A vereadora JAQUELINE BRIGNONI WINSCH, do PP: Cumprimentou a todos. 

Comentou sobre a homenagem prestada ao Senhor Mário R. Pedersen, que fez e ainda faz um 

trabalho diferenciado dentro da nossa comunidade, onde demonstrou todo seu carisma e todo seu 

reconhecimento pelo grande público que se fez presente nesta oportunidade. Falou sobre o 

processo de inscrição do loteamento habitacional Hermany II, que foi um compromisso assumido 

por todos. Disse que é uma satisfação pessoal e uma alegria muito grande que hoje vê um trabalho 

se concretizando iniciado lá em dois mil e treze (2013) quando sabiam da grande necessidade do 

Município em adquirir áreas para habitação. Ressaltou e disse que reconhece ao Secretário da 

Administração da época que era o “Fucks”, que não mediu esforços para que hoje tivéssemos este 

loteamento com toda sua infraestrutura. Ressaltou também o trabalho do Conselho Municipal de 

Habitação, através do presidente Alex, que sempre acompanhou dando transparência à legalidade 

para que este processo fosse legítimo e para que todos realmente tenham um acesso digno e justo a 
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este trabalho. Comentou que estão abertas as inscrições para o loteamento habitacional Hermany 

II, desde o dia seis (06) de novembro e que se estenderá até o dia seis (06) de dezembro, a todos os 

trabalhadores do nosso Município que possui uma faixa salarial entre dois (02) a cinco (05) 

salários mínimos. Disse que está à disposição e que está acompanhando todo este processo de 

perto. A vereadora DILETA DE VARGAS PAVÃO DAS CHAGAS, do PP: Cumprimentou a 

todos. Agradeceu a todos as pessoas que se fizeram presentes nesta oportunidade, prestigiando a 

homenagem de Título de Cidadão Ibirubense ao Senhor Mário Romildo Pedersen. Agradeceu 

também a participação do Senhor José Alves, aonde trouxe reivindicações para a Rua Porto 

Alegre. Disse que juntamente com os colegas vereadores Oneide e Henrique, fez uma indicação 

para que fosse providenciados reparos no calçamento da referida rua. Disse que esteve 

conversando com o Diretor Geral da Farmácia Panvel, que logo em breve estará sendo inaugurada 

a referida farmácia em nosso Município. Ressaltou que foi atrás de recursos através de um 

Procurador Público e disse que em alguns dias a Comunidade terá boas notícias. Disse que 

apresentou nesta oportunidade uma Moção de apoio às visitadoras do PIM, onde foi uma 

solicitação de equiparação salarial. Convidou toda a comunidade para a próxima sessão, dia vinte 

(20) na Localidade de Linha Duas. O vereador SILVESTRE A. REBELATO, do PMDB: 

Cumprimentou a todos. Comentou que ontem, ele e a Drª. Mirian, estiveram em Arroio Grande 

dividindo alegrias com a Comunidade. Falou que todos os pleitos que foram feitos lá vão ser 

encaminhados e atendidos. Falou sobre o Projeto de sua autoria e que convidou os vereadores 

Vagner e “Canja”, que é uma orientação para todos os agricultores do Município e que amanhã 

irão se reunir para discutir a maneira de como isso chegará nos agricultores. Relatou que este é um 

trabalho, também, do Engenheiro Nelson Antônio Nicolodi. Comentou que na reunião que 

aconteceu na Várzea, convocou a Primeira-Dama para ir falar das casas, e a cumprimentou, pois 

na Administração passada, queriam levar as pessoas para o cadastramento na Caixa. Disse que 

intimida as pessoas a irem na Caixa Econômica Federal fazer a inscrição. Comentou que o prazo 

para as inscrições iniciou dia seis e vai até dia seis de dezembro e que não é para as pessoas 

perderem a oportunidade, pois é um terreno valioso. Falou também de um outro Projeto seu, que 

demorou para sair, que é o acesso a internet para as pessoas que vem na Praça Central. Comentou 

que na presidência do Sr. Olindo, ele não quis colocar. Comentou que as placas que informa a 

maneira de acesso à internet, custaram apenas cem reais (R$100,00) e agradeceu a Presidente 

Dileta e ao assessor Júnior. Comentou que os vereadores receberam um informativo da 

Confederação Nacional dos Municípios e que é bem gratificante, pois é muito dinheiro que os 
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vereadores e prefeitos de todo o Brasil ajudam a buscar, e está publicado com responsabilidade. 

Disse que tem recurso para o Hospital, para realizar obras, para a APAE e que muitas pessoas não 

sabem que pode demorar a conseguir. O vereador HENRIQUE A. HENTGES, do PT: 

Cumprimentou a todos. Lembrou que na semana passada aconteceu a primeira sessão dos 

vereadores mirins, que estiveram aqui mostrando suas ideias e comprometimento com suas 

escolas, seus colegas e comunidade escolar. Disse que com certeza estes onze (11) jovens vão 

desempenhar um importante papel como vereadores mirins. Comentou sobre a homenagem 

realizada ao senhor Mário Romildo Pedersen, onde recebeu o título de Cidadão Ibirubense. Disse 

que juntamente com o colega Vagner, encaminhou um ofício solicitando a substituição de 

lâmpadas queimadas no trevo secundário de acesso ao Município e no Monumento do Imigrante, 

onde são locais importantes que merecem atenção especial. Destacou que fez uma indicação para 

que seja feita a fiscalização de alguns postes de madeiras que fazem a sustentação dos fios de 

energia, onde nosso Município apresenta um grande número de postes de madeiras e alguns locais 

que nos deparamos com situações em que estes postes estão em situação precária. Disse também 

que juntamente com o colega Dácio, apresentou uma Moção para que seja encaminhado à 

Bancada Gaúcha do Congresso Nacional, um ofício contra qualquer tipo de votação a respeito da 

Reforma da Previdência e que esta solicitação se justifica pelo fato de que novamente o Governo 

Federal está se articulando para votação da Reforma da Previdência, projeto este que circula no 

Congresso Nacional desde o ano passado. Ressaltou a reportagem do Jornal Visão Regional, do 

último dia onze (11) de novembro que vinculou um artigo escrito por J. Carlos de Assis do Jornal 

GGN, com o título “A técnica nazista de transformar mentiras em verdades”. O artigo é uma 

abordagem interessante sobre a Reforma da Previdência e os interesses que estão vinculados junto 

a ela. Lembrou também que no último dia onze (11), entrou em vigor a Lei da Reforma 

Trabalhista, em que se tirou inúmeros direitos dos trabalhadores. Direitos estes conquistados pelas 

gerações anteriores, com muita luta e também compreensão dos governos como do saudoso 

Getúlio Vargas e disse que isto com certeza terá hora para terminar, e nós brasileiros vamos dar 

resposta nas urnas nos próximos anos. Por fim, deixou uma mensagem a todos: “A verdadeira 

medida de um ser humano não se vê na forma como se comporta em momentos de conforto e 

conveniência, mas em como se mantém em tempos de controvérsia e desafio”.  Martin Luther 

King. O vereador DÁCIO AZEVEDO MORAES, do PT: Cumprimentou a todos. Disse que 

nesta sessão, tivemos a oportunidade de homenagear como Cidadão Ibirubense o Senhor Mário 

Romildo Pedersen, uma pessoa extremamente integrada na comunidade, como contador, 



 

Fl. 012 (28ª Sessão Ordinária) 

 

 

 

professor, vereador, participante efetivo da Igreja, Vice-Prefeito e uma liderança política. 

Cumprimentou a Igreja Assembleia de Deus pela passagem dos seus cinquenta e cinco (55) anos e 

disse que quer fazer uma visita e participar de um culto, onde tem bastantes amigos. 

Cumprimentou também a Igreja Luterana Emanuel, que comemorou cento e quinze (115) anos e 

desejou cada vez mais participação na Comunidade. Disse que tivemos a oportunidade de receber 

a visita do Senhor José Alves, pessoa participante da Comunidade e morador hoje do bairro São 

Jacó, na Rua Porto Alegre. Aonde veio trazer reivindicações para sua rua. Disse para os moradores 

da Rua Porto Alegre, que todos os vereadores estarão trabalhando para as devidas melhorias na 

mesma. Lembrou a todos que estão abertas as inscrições para o loteamento habitacional Hermany 

II, do dia seis (06) de novembro a dia seis (06) de dezembro. Ressaltou que apresentou uma 

Moção, juntamente com o colega vereador Henrique, sobre a paralização nos trabalhos em função 

da Reforma da Previdência. Finalizou se colocando a disposição da toda a Comunidade 

ibirubense. A Presidente deu por encerrado os trabalhos às vinte e três horas (23hs.). Os trabalhos 

foram presididos pela Presidente, vereadora Dileta de Vargas Pavão das Chagas, e secretariados 

pelo vereador Vagner Oliveira, 1º Secretário. Do que eu, Vagner Oliveira determinei que fosse 

lavrada a presente ata que após lida e aprovada, será assinada por mim e pela Senhora Presidente. 
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